
 

 

COMUNE DI GARBAGNA NOVARESE 
Provincia di Novara 

 
                  COPIA 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL  CONSIGLIO COMUNALE 

 

N.    13 
 

 
OGGETTO : 
ESAME ED APPROVAZIONE CONVENZIONE PER LA GESTIONE ASSOCIATA DEL SERVIZIO 
SCOLASTICO RELATIVO ALLA SCUOLA PRIMARIA. 

 
L’anno  duemilasedici, addì  ventotto, del mese di  luglio, alle ore  21 e minuti  00,  nella sala delle adunanze consiliari 
, convocato dal Sindaco mediante avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è riunito in sessione ORDINARIA ed in 
seduta  PUBBLICA di  PRIMA CONVOCAZIONE, il Consiglio Comunale 
 
Sono presenti i Signori: 
 

Cognome e Nome Carica Pr. As. 
 

    MANZINI MATTEO  Sindaco    X 
    MILANESI DAVIDE  Consigliere   X  
    TREVISAN FABIANO  Consigliere   X  
    BOERI FABRIZIO  Consigliere   X  
    LICCARDO DOMENICO  Consigliere   X  
    FERRERA ANTONINO  Consigliere   X  
    ENFASI DAVIDE  Consigliere   X  
    PRESTINARA BARBARA  Consigliere   X  
    MERLINI MAURO  Consigliere    X 
    PONZETTO ROBERTO  Consigliere    X 
    CARRERA PIERANGELO  Consigliere   X  

    Totale   8   3 
 
Partecipata alla seduta in qualità di Assessore esterno il Sig. Fabio Maccagnola 
 
 
Assiste all'adunanza il Segretario Comunale Signor Dr. Gabrio Mambriniil quale provvede alla redazione del presente 
verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Signor MILANESI DAVIDE  nella sua qualità di VICE SINDACO 
assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto suindicato. 



 

 

OGGETTO: ESAME ED APPROVAZIONE CONVENZIONE PER LA GESTIONE ASSOCIATA 
DEL SERVIZIO SCOLASTICO RELATIVO ALLA SCUOLA PRIMARIA.  

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
RICORDATO che questo Ente svolge in forma associata con i Comuni di Nibbiola e di Tornaco il 

servizio scolastico relativo all’istruzione scuola primaria;  

PRESO ATTO della scadenza della convenzione concernente la gestione associata di tale servizio 

e ravvisata l’opportunità di proiettare quindi l’estensione della durata fino al 30/06/2017 coincidente 

con la scadenza complessiva dell’attività didattica;  

VISTA la bozza di convenzione per il servizio scolastico relativo alla scuola primaria tra il Comune di 

Garbagna Novarese, Nibbiola e Tornaco che limita invece la durata alla data del 31 dicembre 2016;  

CONSIDERATO a tal proposito che a seguito di apposita informale istanza espressa direttamente 

all'Amministrazione del Comune Capofila da parte del Sindaco di Tornaco nonché attuale 

Presidente dell'Unione Terre d'Acque tra i Comuni di Borgolavezzaro, Tornaco e Vespolate circa la 

volontà di estendere complessivamente la durata di detta Convenzione, facendola coincidere con il 

termine complessivo dell’attività didattica, fatta salva però comunque la possibilità di consentire 

che tale arco temporale venga suddiviso tra il Comune di Tornaco fino alla data del 31 dicembre 

2016 al quale succederà a tutti gli effetti, per il restante periodo scolastico ovvero a far tempo dal 1 

gennaio e così fino al 30 giugno 2017, quale nuovo soggetto convenzionale all'interno dell'accordo 

con gli altri Comuni sopra citati, la suddetta Unione Terre d'Acque;  

 

DATO ATTO che il presente schema di deliberazione verrà adottato in maniera univoca dalle 

Amministrazioni interessate; 

VISTI gli artt. 30 e 42 del D.Lgs. 18/08/2000 n.267;  

VISTO il parere di regolarità tecnica reso dal responsabile del servizio, ai sensi dell’art.49 comma 1 del 

D.Lgs. 267/00;  

CON VOTI unanimi favorevoli espressi per alzata di mano;  

 

DELIBERA 

 
1) DI APPROVARE l’allegata bozza di convenzione per la gestione associata del servizio scolastico 

all’istruzione scuola primaria tra i Comuni di Garbagna Novarese, Nibbiola e Tornaco composta da n.11 

articoli ed avente la durata, come meglio specificato in premessa, fino alla data del 31 dicembre 2016. 

2) DI DARE ATTO che vi è comunque la volontà di estendere complessivamente la durata di detta 



 

 

Convenzione, facendola coincidere con il termine dell’attività didattica ovvero la data del 30/06/2017, 

fatta salva però comunque la possibilità di consentire, alla luce delle motivazioni richiamate in 

narrativa, che tale arco temporale venga suddiviso tra il Comune di Tornaco fino alla data del 31 

dicembre 2016 al quale succederà a tutti gli effetti, per il restante periodo scolastico ovvero a far 

tempo dal 1 gennaio e così fino al 30 giugno 2017, quale nuovo soggetto convenzionale all'interno 

dell'accordo con gli altri Comuni sopra citati, l'Unione Terre d'Acque tra i Comuni di 

Borgolavezzaro, Tornaco e Vespolate. 

 

3) DI TRASMETTERE, ad avvenuta esecutività, copia della presente deliberazione al competente 

Istituto Comprensivo.  

4) DI DICHIARARE con separata ed unanime votazione la presente deliberazione 

immediatamente eseguibile, ai sensi art.134 TUEL D.Lgs. 267/00.  

 
 

 



 

 

Del che si è redatto il presente verbale 
 

IL PRESIDENTE 
F.to MILANESI DAVIDE 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to Dr. Gabrio Mambrini 

 
 

 
 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE (Art.124 D.Lgs.267/00) 
 
 
La presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio di questo Comune per 15 giorni consecutivi a partire dal 

29/07/16 

 

Garbagna Novarese, lì 29/07/16 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to Dr. Gabrio Mambrini 
 
 

 
 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA' (Art.134 comma 3 D.Lgs.267/00) 
 

Divenuta esecutiva in data _________________ 
 
Si certifica che la presente deliberazione è stata pubblicata nelle forme di legge all'Albo pretorio del Comune ed è 
divenuta esecutiva ai sensi dell'art.134 del D.lgs 267/2000 in quanto trascorso il decimo giorno di pubblicazione. 
 
Garbagna Novarese, lì _________________ 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 

 Dr. Gabrio Mambrini 
 
 

 
 
E’ copia conforme all’originale per uso amministrativo. 
 
Garbagna Novarese, lì 29/07/16 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to Dr. Gabrio Mambrini 
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